

КНИГИ - В МАССЫ

В редакцию пришло письмо, в котором читатель газеты В. А. Соннов пишет: «Я слышал, что в нашем районе изменилась организация обслуживания читателей в библиотеке. Хотелось бы знать, как и каким образом».

Об этом спрашивали и другие читатели. Редакция газеты обратилась за разъяснением в отдел культуры исполкома райсовета народных депутатов. И вот получен ответ.

Социально-экономические преобразования, научно-технический прогресс и возросший уровень культуры и образованности народа привели к значительному росту числа читателей в библиотеках и увеличению запросов на книги и другие источники информации.

В настоящее время обособленные библиотеки уже не в состоянии удовлетворить возросшие потребности в книге и обеспечить необходимый уровень библиотечно-библиографического и информационного обслуживания. В результате этого решено внедрить более прогрессивный метод управления библиотеками. Наиболее экономным и эффективным путем является централизация сети государственных массовых библиотек — новый этап в осуществлении ленинских идей об организации библиотечного дела в стране, одно из важных направлений совершенствования обслуживания населения. Объединение в пределах района массовых библиотек, их фондов, штатов... Имеет все преимущества крупное библиотечное хозяйство.

Созданная централизованная система государственных массовых библиотек нашего района (сокращенно ЦС) позволит создать крупный современный культурный и информационный центр, активно содействующий развитию народного хозяйства, науки и культуры в соответствии с решениями партии и правительства.

Теперь конкретно отвечаю на вопрос читателя. Централизованная система государственных массовых библиотек повышает роль массовых библиотек в коммунистическом воспитании трудящихся, в пропаганде достижений и передового опыта, внедрения всего нового в производство. Читателям предоставлена возможность более широкого выбора литературы. Центральная библиотека осуществляет руководство деятельностью централизованной системы. Обслуживание читателей производится на основе взаимного использования книжных фондов. В состав централизованной системы входят все сельские государственные библиотеки, например, Батпактинская, Литвинская и другие...

Основой централизованной системы государственных массовых библиотек является центральная библиотека. Она отвечает за состояние библиотечного обслуживания населения и привлечение к чтению всех трудящихся района, осуществляет централизованное комплектование и обработку литературы для всей системы, формирует основной фонд книг и периодических изданий.

Для удовлетворения запросов читателей центральной библиотеки

и филиалов организуется справочно-библиографическое и информационное обслуживание, обеспечивается методическое руководство всеми библиотеками района.

Филиал отвечает за библиотечное обслуживание и привлечение к чтению населения, максимальное удовлетворение запросов всех групп читателей и работает под непосредственным руководством центральной библиотеки. Он организует пункты выдачи книг и передвижные библиотеки.

Централизованная система государственных массовых библиотек имеет библиотечный фонд, расположенный в центральной библиотеке и филиалах. Это очень важно знать читателям «Сельского труженика». Книжный фонд централизованной системы включает литературу, необходимую для овладения марксистско-ленинской теорией и техническими знаниями, для всестороннего развития личности, а также книги для удовлетворения профессиональных запросов населения.

Комплектование общебиблиотечного книжного фонда ведется на основе координации с другими библиотеками, не исключая целесообразного дублирования в приобретении литературы городских библиотек.

В центральной библиотеке сосредоточивается основная литература. Издания, приобретенные в одной экземпляре, важнейшие информационные и библиографические материалы, ориентирующие производителей соответствующего профиля, также направляются в центральную библиотеку.

Книжный фонд, находящийся в филиале, универсален по тематике, включает общеобразовательную литературу, книги в помощь учебе и повышению квалификации, а также специальную литературу для постоянных групп читателей,

Весь смысл создания в нашем районе централизованной системы государственных массовых библиотек состоит в том, чтобы книгой пользовались массы, чтобы трудящихся района, используя богатство литературного наследия, активно боролись за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, пропагандировали статьи новой Конституции СССР, положения и выводы, сделанные Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым на торжествах 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции

Н. ПЕТРОВСКАЯ

директор централизованной системы государственных массовых библиотек
Пос. Осакаровка.